

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in monthly and annual terms.

El Guadalete.

Table with train schedules for 'FERRO-CARRILES' between Jerez, Sevilla, and Cádiz.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Sábado 31 de Marzo de 1894.

Núm. 11670.

El Guadalete.

CORRESPONDENCIA

Madrid 27 de Marzo de 1894.

Sumario. Juan Valero Martín: el 24 de Marzo de 1894. Política interior. Santander. Campaña sanitaria. Madrid industrial. Matías López. Los posibilistas. El testamento falso. Política extranjera. Varias noticias.

Sr. Director de El Guadalete.

Muy señor mío: En seis años que hace que mando cartas a los periódicos de España y América, he escrito mucho para ustedes: permítanme que escriba hoy algo para mí. Acabo de ver espirar a mi hijo mayor, cuando todavía no había cumplido 28 años; cuando la vida le sonreía y estaba adornado de todas aquellas cualidades que los padres ven siempre en sus hijos, y que en el mío tenían que ver hasta los extraños; tan ciertas y tan revelantes eran.

Lareligión consuela con la dicha de la otra vida; la fe permite hasta salvar el alma del ser querido muerto, por las oraciones de los que quieren y le sobreviven; y sin embargo, y a pesar de la religión y de la filosofía, al separarse para siempre de un hijo de 28 años, hay algo que no es nada, y que amarga la vida para siempre.

La veña que hoy me embarga, que oscurece mi inteligencia, que destruye mi ser y que escalfaría este cuerpo miserable, que come y duerme—mientras aquel hijo se queda allí, en el cementerio, tan sólo, como Beoquer decía que se quedan los muertos—sólo es comparable con el placer que sentí el día que nació, hace 28 años, mi pobre Juan, el primer hijo de mi amor, para quien había soñado un porvenir que la muerte se ha encargado de cortar.

¿Qué mis penas no interesan al público? Lo sé, pero también estoy seguro que han de acordarme en mi dolor los que han perdido hijos, recordando sus duelos; los que los conservan, de terror ante la idea de perderlos.

¡Adios, Juan del alma! Tu madre te lo enseñó y yo lo creo.

En el cielo nos veremos!

La política interior no ofrece grandes novedades. Hasta que las Cortes se reúnan no comenzará lo que las gentes llaman movimiento político, ese movimiento político que a quien principalmente interesa es a los cesantes y a los empleados.

La atención, en lo que al interior se refiere, está reconcentrada en Santander. La nueva explosión del Machichaco demuestra una vez más cómo se hacen las cosas en España, y el interés que las autoridades de Santander y el exministro Puigcerver han tenido por aquella ciudad. Afortunadamente, el actual Ministro de la Gobernación, que es un hombre lleno de actividad y de previsión, se ocupa del asunto, como se ha ocupado de la cuestión sanitaria, no esperando a que el cólera esté encima para tomar precauciones, sino preparando una campaña sanitaria previa.

Los cambios con el extranjero siguen sufriendo.

Algo había de tener bueno el alza de los cambios. El comercio español va perdiendo la costumbre de hacer muchos encargos al extranjero.

En la especialidad farmacéutica tenemos aquí casas como la de los Hijos de Carlos Uzurrun, establecidos hace muchos años en la calle Imperial núm. 1, que compiten y superan en precios y calidad con los mejores catálogos extranjeros.

En medicinas, en especialidades farmacéuticas, en útiles para ciencias y artes, y en cuanto se refiere a droguería y laboratorio farmacéutico, los hijos de Carlos Ulzu-

rum tienen un surtido completísimo y remítense a provincias cuantos catálogos y antecedentes se les pidan. Porque lo he dicho muchas veces, los que de política se ocupan creen que sólo interesa al país lo que les interesa a ellos, y no es así porque el adelantamiento de la industria es lo que verdaderamente preocupa a los pueblos, incluso a la villa y corte.

El aspecto industrial de Madrid que, como todos los grandes pueblos, aspira a tener vida propia, va aumentando de día en día. Ya contamos con una gran fábrica de tapones de corcho y de contratación de corcho en planchas para el extranjero, establecida en Madrid en la calle de la Colegiata, número 11, bajo la razón social Hornilla y Garrido. Pocos sospecharán en España que Madrid cuenta con una fábrica de esta naturaleza, que no sólo trabaja para la corte sino que envía mucho a provincias, y cuyos propietarios pueden hacer precios más económicos que en Cataluña y mandar a cuantos se lo piden catálogos, notas de precios y toda especie de detalles.

No son justas las provincias cuando dicen que Madrid es un centro que sólo consume. Hay muchas otras industrias que van alcanzando en la capital de España grandes proporciones. D. Carlos Coppel establecido en la calle de Fuencarral núm. 25, fabrica y garantiza toda especie de relojes, lo mismo de pared que de bolsillo, que despertadores, y muy especialmente los de acero brumido que expende a precios baratísimos, remitiendo a provincias catálogos y notas de precio a cuantos desde provincias se dirijan a él.

Los que fuera de Madrid solo leen periódicos políticos, creen que aquí sólo interesa lo que a la política se refiere, y afortunadamente Madrid va cada día, como he dicho muchas veces, teniendo vida propia y aspecto comercial.

Cúpole la gloria de desarrollar el espíritu industrial de Madrid a inolvidable D. Matías López, que al frente de la Cámara de Comercio dio los primeros pasos, y cuya memoria tiene que ser siempre respetada entre los hombres que trabajan.

Volviendo a la política interior, diré a usted que los posibilistas que parecían unidos a Sagasta, están decididos a formar Iglesia republicana.

Por sí dentro de la República no había bastantes grupos, se forma ahora el posibilista, que algunos llaman de los imposibles.

No adelanta gran cosa el proceso del testamento falso, y los periódicos se ocupan menos de este asunto que ya no ocupa tanto la atención pública.

La política extranjera ofrece pocas novedades.

Los últimos telegramas dan por terminada la insurrección del Brasil, que desde que es República ha tenido pocos días de calma.

Los anarquistas se mueven mucho en toda Europa, y aunque llamándose socialistas, preparan un Congreso en Viena, cuya primera sesión se verificó ayer, y cuyas sesiones posteriores entiendo que han de ser borrascosas.

La política francesa parece que sigue inspirándose en el deseo de ponerse mal con Europa entera; el exagerado proteccionismo de aquel país, hace que idéntica conducta a la que observa con España la observa con todos los países.

El día que las naciones perjudicadas declaren a Francia la guerra comercial, Francia comprenderá lo mal que ha hecho.

De Vd. afmo., atento s. s. q. b. s. m.,

GARCI FERNANDEZ.

DISOLUCION DEL EJERCITO DE AFRICA

El Ministerio de la Guerra ha publicado el siguiente circular:

Para la ejecución del Real decreto en que se ordena la disolución del ejército de África, que deberá quedar terminada el día 31 del mes actual, se observarán las prescripciones siguientes:

1.ª Mientras no se disponga de los créditos necesarios para organizar, con carácter permanente, la nueva guarnición de la Comandancia general de Melilla, con arreglo a sus necesidades actuales, permanecerán en aquel territorio las fuerzas que se detallan a continuación:

Regimiento infantería de África número 1, Batallón disciplinario, sección de caballería cazadores de Melilla, 13.º Batallón de Artillería de plaza, compañía de mar de Melilla. (Estas fuerzas son las que componen hasta hoy la guarnición de Melilla y demás presidios menores.)

Primeros Batallones de los Regimientos de infantería del Infante, Mallorca, Luchana, Constitución, Toledo, Was-Ras y Alava.

Una compañía de zapadores minadores con 100 hombres.

Dos escuadrones del Regimiento dragones de Santiago.

Una batería del primer regimiento montado de Artillería y otra del segundo de montaña.

Una sección de Administración Militar, compuesta de 50 hombres.

Un oficial y 25 Guardias civiles.

2.ª Con las fuerzas que las atenciones ordinarias de la guarnición dejen disponibles se constituirá una brigada, al mando de un general de esta clase, que a la vez desempeñará las funciones de segundo jefe de la Comandancia general.

3.ª Los cuerpos y fracciones que no estén incluidos en la relación anterior marcharán desde luego a sus regiones respectivas.

4.ª Los generales, jefes y oficiales que al disolverse el ejército de África tuvieren destinos orgánicos en los cuerpos de ejército de la Península o en otros centros, serán a la vez ellos para la revista del próximo mes de Abril.

5.ª Los que carezcan de destino pasarán dicha revista en situación de cuartel o de reemplazo en los puntos que elijan e interin obtengan colocación.

EL TESTAMENTO FALSO

DÍA 28.

Una denuncia.

Con motivo de las denuncias presentadas en el juzgado de primera instancia del distrito de Buenavista por el abogado del señor Lumbreras contra el juez Sr. Maroto y el escribano D. Paulino Gonzalez Bernabé, el juez de dicho distrito, D. Mariano del Pozo, practicó ayer varias diligencias en averiguación de los hechos denunciados.

El motivo de la querrela presentada contra el juez Sr. Maroto por el abogado del señor Lumbreras, D. Paulino Gonzalez, es el supuesto levantamiento de un auto de procesamiento que dicen no ha existido, y que fué consecuencia de otra querrela que se presentó en dicho juzgado en el año 1891, por virtud de un pleito, en el cual se ventilaron 10.000 pesetas contra un señor que entonces era diputado provincial de Madrid.

Unido a la querrela que anteaer presentó el Sr. Flores contra el expresado juez y el escribano Sr. Bernabé, existe un volante de fecha 3 de Febrero del año 1892, en que se dice que está acordado el procesamiento de un Sr. de Blas.

Dudando el juez Sr. Pozo de que el citado volante pudiera haber sido escrito en fecha

posterior a la que en el mismo se indica, ayer hizo comparecer ante su presencia a los peritos calígrafos Sres. Muñoz Rivero y Ortega (D. Cayo), los cuales reconocieron el documento, conviniendo en que el volante en cuestión ha sido escrito en época reciente.

Con este motivo el juez dió aviso al presidente y al fiscal de la Audiencia, y a presencia del último declaró el procurador Sr. Flores.

E. juzgado especial que entiende en este asunto, dió ayer acerca del escrito de recusación, el auto de no haber lugar, fundándose, según se dice, en el hecho de haberse faltado a lo que dispone el art. 57 de la ley rrituaria criminal, pues parece que dicho escrito fué hecho a nombre de D. Conchancio Lumbreras, sin que este lo autorizara.

El juzgado que instruye la causa se constituyó ayer, a las cuatro de la tarde, en la Cárcel Modelo, y después de recibir declaración al abogado Sr. Lumbreras, y al escribano Sr. Sancho, puso en comunicación a este último.

COLABORACION INEDITA

EL ARTE PESIMISTA

La desesperación filosófica de Shopenhauer y Harman, ya que no como teoría, como eco del infinito dolor de estas nuevas generaciones increíbles y desengañadas, ha sembrado en el alma genial de algunos grandes literatos una honda melancolía que se ha revelado en las letras como una especie de nihilismo artístico, destructor de todos los ideales y de todas las aspiraciones del hombre. En la parte mayor de lo que hoy se escribe, pero en la novela y en la poesía principalmente, palpita más o menos confesado este lema sombrío: «Todo es mentira!» De cada uno de los novelistas y poetas de más fama en estos tiempos podemos decir lo que del Dante decían los chiquillos de Ravena: «¡Eh! ahí ahí que ha venido del infierno!» «Hay en la tierra, dice Byron, otro pesimista—hombres que son viejos desde la juventud.» Parece, en efecto, que han envejecido al abrir los ojos; parece que han visto el mundo con otros ojos que los demás mortales: parece que ven la vida como un infierno y la maldicen con esas amargas execraciones que nos llegan al alma de pasmo, desconsuelo y luda. «Cumplidos los cuarenta años, dice Chamfort, ningún hombre de mediano talento puede estar alegre ni un minuto.» Y Andrés Chénier, el trágico poeta que ya en la guillotina se golpeaba la frente diciendo: «¡Aquí hay algo!» exageraba más todavía su pesimismo cuando escribía: «Todo el que llegue a los veinte y cinco años sin ser misántropo prueba que ha venido al mundo sin corazón.» «Mi defecto capital es el fastidio, el tedio a todo lo del mundo, y la duda perpetua exclamaba el romántico Chateaubriand a pesar de su misticismo.

Shakespeare, creador de Hamlet, Byron de Manfred, Goethe de Werther, Dante Leopardi, Heine y algunos otros genios en campaña de esos modernos filósofos que han convertido en teoría el desaliento y la negación, han sido los progenitores de este pesimismo abrumador que se ensaña del arte contemporáneo.

¡Qué impía decepción la del hombre cuando se ve retratado en la negra pintura del arte pesimista! Ha podido creerse hechura semejante a su Hacedor: ha podido enorgullecerse de llevar en su espíritu el soplo de la divinidad; y se contempla en la concepción de los pesimistas como un repugnante amasijo de miserias. Zola es el novelista de la época: ninguno tan en boga como él, ninguno tan leído. Se puede pensar, por consiguiente, que ha sabido traducir a la novela el sentimiento de sus contemporáneos y se puede, por consiguiente, deducir

que la generación actual tiene de sí misma un concepto menguado y tristísimo. El hombre de Zola es la peor de las bestias. «A semejanza—dice Garetie—de aquel personaje de los cuentos de hadas que convertía en oro todo lo que tocaba, Zola cambia en todo todo lo que maneja. Un olor de bestialidad se desprende de todas sus obras. Está empapado de tal manera en esta insoportable lubricidad literaria, que los sentimientos más naturales se hacen horribles en sus novelas, que no sabe describir una muñeca, una pobre muñeca tirada en el suelo sin despertar al instante ideas sensuales.» Si la humanidad es como la presenta Zola, debemos aceptar como un evangelio aquella exclamación del mismo evangeio a Ofelia: «¿Para qué quieres llegar a ser madre de pecadores? ¿De qué servirá que seres semejantes a mí se arrastren entre el cielo y la tierra?»

Es de advertir que a no examinar con prudente cuidado esta cuestión puede sorprendernos el sofisma. Se nos dirá que no puede ser irracional ese pesimismo cuando sin estorbo alguno se abre paso y se impone con irresistible imperio. Es que nos deslumbramos este aspecto sombrío del arte contemporáneo porque el mal nos infunde admiración cuando surge de almas angustiadas. ¡Quién habrá tan ridículo que responda con reflexiones o consejos al sublime y sincero dolor que el genio encuentra en sus caídas! Una sinrazón es el suicidio: pero no hay sinrazón que tanto conmueva ni que imponga tanto respeto y a las veces tanta admiración: Bien inquirido el proceso generador de esta ideología espiritual de los grandes artistas, averiguase que no es más que una rebeldía ante lo absoluto: la cólera de la impotencia humana ante el imposible ideal de una perfección suma: cólera que acrecienta la continua contemplación de lo pequeño en la cruel batalla de la vida. Sierten, como el ángel caído, el vértigo del orgullo que es inspira su grandeza, y dicen: «¡Tudo o nada!» El buen sentido, por el contrario, se acomodará siempre a esta serafica perogrullada, llena de angelical resignación: «Algo es algo.» Amemos lo que la realidad nos ofrezca de bueno, aunque sea poco, y cerremos los ojos ante lo malo despreciándolo. De las manos de Dios no ha salido ninguna creación ociosa: la fantasía se nos ha dado para vencer a la realidad, sobrepudiándonos a sus impurezas. No matemos, pues, nuestras ilusiones y procuremos alimentarnos con las escasas bellezas de la vida.

J. CUARTERO.

MUJERES PIRATAS

No hay piratas en nuestros días, fuera de los mares de China; los caminos de Océano están más limpios de criminales que las carreteras de Andalucía, y un pirata es para la mayoría de las gentes un ser novelesco y extraordinario.

Así se comprende la atención sostenida durante varios meses, con que en Francia se ha seguido el proceso contra unos piratas, los hermanos Roriqué, a quienes el presidente de la república acaba de indultar de la pena de muerte. Esto ha servido de motivo para que se desenterraran multitud de historias de piratas, y una de las más raras es la de dos célebres mujeres piratas: María Read y Ana Bonny.

Su historia parece enteramente una novela.

María Read era una inglesa a quien desde niña empezaron a vestir de muchacho para no disgustar a su abuela, que no podía ver a las niñas. Muró la abuela sin dejarla su fortuna, y María entró de «lacayo» al servicio de una señorita rica; pero bien pronto, cansada de servirudumbre, sentó plaza de marino; luego hizo como cadete, en un regimiento de infantería, la campaña de Flandes que precedió al tratado de Ryswick; entró

poco más de tres áreas, se han plantado sarmientos de variedades del país y de Alicante, y este vvero, que se presenta ya con gran lozanía, ofrece dos mil pies al trasplanto; pero el propósito con que se formara, fué para que se ejercitasen los alumnos en las prácticas del ingerto. De desear es que se logre habilitar medios de darles desarrollo, y que se ensayen en la escala conveniente así los modernos sistemas de abonos y de podas, como los tratamientos diversos contra las enfermedades parasitarias.

Y no hablaremos nada de lo que se refiere al justificado temor que en la actualidad preocupa a los viticultores de este término, ante la invasión filoxérica oficialmente declarada ya en algún pueblo de esta provincia. Los problemas de la resistencia y adaptación de las vides americanas para reconstruir los mejores viñedos de esta comarca, que ocupan terrenos eminentemente calizos, se presentarían aquí, en el caso de que los destruyera el terrible pulgón radícolico, en toda su densa oscuridad. Sin estudios y observaciones locales, y teniendo que luchar con una situación económica que no consiente el menor aumento de gastos culturales, nuestros viñistas todo lo esperan de la acción protectora del Gobierno.

Casi diariamente tiene que evacuar esta dependencia consultas e informes sobre los procedimientos curativos del mildew y de la antracnosis, que ya han causado en ciertos pagos daños de gran cuantía; y varias veces ha sido preciso verificar minuciosos reconocimientos y observaciones microscópicas, por la sospecha de algunos propietarios de que fuese la filoxera la causa de la pérdida o del empobrecimiento notado en sus cepas. Todo lo cual demuestra la necesidad de conceder a este

Incompleta, como queda dicho, la dotación de terrenos que para instalar la Granja se ofrecieran, toda experiencia acerca del cultivo vitícola y de la industria enológica ha estado casi vedada a nuestras investigaciones, con ser estos asuntos de tal importancia y de tan marcado interés local. Ciertamente aquí, donde desde los tiempos de Clemente y de Boutelou se ha citado como modelo eximio el laboreo y cuidados que a las viñas se dispensaban, y donde sus productos alcanzaron universal renombre, parece empresa ardua acometer reformas, hoy que en tanto menoscabo y decadencia se encuentra lo que constituyó el primero y abundantísimo venero de la riqueza jerezana. Las causas de postración y ruina que lamentan los viticultores de esta en otros días privilegiada comarca, son principalmente del orden económico; pero, por lo mismo, en el orden técnico menester es apelar a nuevos procedimientos y recursos, y en esta transformación que las circunstancias imponen, la ciencia tiene que mostrar el camino, y el ejemplo dar fuerzas y seguridades para que todos se decidan a seguirlo.

Además, las plagas que vienen amenazando de muerte la existencia de la vid, llevan a muchos al más triste desaliento; mientras una fácil credulidad en no probados remedios pone en el ánimo de otros una perjudicial confianza. Y en esta confusión de opiniones, lo único que puede fijar criterios de acierto y de prudencia, es la instalación en esta Granja de una estación ampelográfica, con todos aquellos elementos que la hagan útil y fructuosa.

Hasta ahora, y por múltiples motivos, nada en este sentido pudo hacerse digno de tal nombre: en una pequeña parcela de la parte reservada al regadío, y que mide

seguirán recolecciones verdaderamente extraordinarias.

Avena.—Las tres hectáreas de la parcela número 9, que fueron sembradas de avena rubia, son los terrenos de la Granja menos fertilizados hasta el presente, pero parecen adaptarse de un modo notable a la producción de este cereal. Así se explica que rindiese muy cerca de cuarenta y tres hectólitros por hectárea; esto es, seis mil cuatrocientos noventa y seis kilogramos como total producto de la parcela. Hace muy pocos años, apenas se usaba aquí este grano para la alimentación del ganado caballar, cuando es la base de su nutrimento en los países extranjeros; mas hoy día va sustituyendo a la cebada, mezclándola con ésta por partes iguales para el pienso, y cada vez se extiende más su consumo, y se generaliza, por tanto, su cultivo, que podrá resultar de mayores beneficios que el del trigo, en las tierras que no gocen de superior riqueza. Importa, pues, verificar el estudio de las variedades preferibles, ya que algún ensayo hecho sobre el particular por ilustrados labradores de esta comarca, hubo de ser un éxito dudoso, por el origen y condiciones de la semilla elegida.

Maíz.—En aquellos suelos que por la disposición de sus capas, retienen durante la primavera y principios del estío la humedad suficiente, puede darse y se da bien en nuestro clima este corpulento cereal, aun sin el auxilio del regadío,—tan escaso en el término andaluz, y que a tan pequeñas extensiones se limita,—con tal que se dispensen a la planta repetidas labores de bina. Algunas parcelas de esta Granja gozan de las indicadas condiciones, y hemos creído deber ensayar en ellas el cultivo del maíz de secano; y así se hizo en la señalada

después en caballería, y se enamoró de un flamenco, soldado de su compañía, á quien reveló su verdadero sexo; el flamenco se casó con la inglesa, que se puso el día de la ceremonia vestidos de mujer.

La felicidad de María Read duró poco; quedó viuda antes del año, y arruinada, sin poder volver al ejército por ser ya conocido su sexo, embarcóse como marinero á bordo de un buque con derrotero á las Indias occidentales. El barco fué apresado por piratas, y éstos, tomando á María por hombre, la decidieron á que corriese los mares con ellos.

Aquí entra la parte más extraordinaria y novelesca de la vida de María Read.

El capitán del barco pirata tenía consigo una mancha llamada Ana Bonny, la cual no tardó en enamorarse del nuevo tripulante; aquella pasión hacia pasar angustias indecibles á María, porque Ana no la dejaba ni á sol ni á sombra, exigiéndola que correspondiera á su amor, más furioso cuanto mayores resistencias encontraba. Tanto apretó la engañada Ana, que María no tuvo otro remedio que confesarla que ella también era mujer, y la enamorada, en vez de irritarse, se hizo su amiga y su aliada más íntima.

No tardaron, sin embargo, en complicarse las cosas, porque el capitán empezó á tener celos de María, y un día quiso matarla á puñaladas, creyéndola amante de Ana. Entonces se puso el capitán en el secreto, y desde aquel momento el barco pirata cambió de aspecto.

Poco á poco fueron imponiéndose Ana y María, y ellas llegaron á ser las verdaderas capitanas, las que dirigían las operaciones y las cazas, y también las que peleaban siempre en primera línea en los abordajes, con el hacha en la mano, el puñal en la boca y las pistolas al cinto.

Un día aquel barco pirata que había llegado á ser terror de los buques que hacían el comercio con América, fué apresado, y grande fué la sorpresa de los vencedores al encontrarse con que eran dos mujeres quienes en la lucha se habían distinguido más por su ferocidad.

El consejo de guerra, admirado del valor y de la entereza que en el juicio demostraron Ana y María, no las condenó á muerte. Ana, al despedirse de su amante, el capitán de piratas, pocas horas antes de ser éste llevado á la horca, tuvo una frase que recuerda la de la madre de Boabdil:

«Siento verte en este trance—le dijo,—pero si hubieras combatido como un hombre, no te ahorcarían como á un perro.

MIST.

DESDE CADIZ

(Carta diaria de nuestro corresponsal)

Viernes 30.

Pérdida de una embarcación.

Esta mañana se presentaron en la Comandancia de Marina, dos mujeres, ansiosas de saber el paradero ó la suerte que han corrido sus maridos, que dedicados á la pesca, salieron hace unos diez días, en débil embarcación, cojiéndoles el fuerte levante en alta mar.

Llámanse Enrique Perez Galeote y Manuel Lopez Camacho.

Se ha teleografiado á Sanlúcar y Rota, preguntando si se han refugiado en aquellos puertos.

El «Alfonso XII» y la «Gerona».

Ninguno de estos dos buques habían salido esta mañana. A las diez regresó del primero el práctico, que fué al amanecer á recibir órdenes, en vista de que había la resolución de no salir hasta que amaine algo el tiempo.

A las nueve de la mañana preguntó por teléfono el General Gobernador de la plaza á la Comandancia de Marina si había medio para enviar inmediatamente al general de la escuadra un pliego urgentísimo.

El Ayudante de guardia Sr. Navarro, dispuso que en el acto lo llevase una lancha vapora del Arsenal, que había venido á dejar efectos en los correos de Fernando Poo y Cuba.

Marinería.

En el vapor *Larache* embarcó esta mañana fuerza de marinería que va destinado á la Estación naval del Golfo de Guinea. Cumpliendo lo ordenado, el Ayudante de Marina de guardia giró la revista á toda la fuerza.

Animación.

Apesar de la lluvia, el muelle se ha visto hoy algo animado con el tránsito de carruajes, conduciendo al pasaje que embarcaron antes de las doce en los correos de Cuba y Fernando Poo.

A Cartagena.

El crucero *Reina Regente*, aunque tiene orden de estar preparado para salir al primer aviso, aun no está despachado por Sanidad.

Es creencia que vá á Cartagena: invertirá en el viaje unas treinta horas.

Alcalde.

Ha marchado hoy á Jerez y Sevilla, el Alcalde de Grazalema D. José Jimenez.

Sub-Gobernador.

Marchó hoy en el *Larache* el sub-Gobernador de Elobey, D. Rafael Moreno Guerra y Groquer.

El tiempo.

Se ha cambiado el viento, y reinaba esta mañana Nor-este.

Aunque variable el tiempo á juzgar por el viento, es posible que amaine algo; toda la mañana, desde la madrugada se ha llevado lloviendo sin parar: á medio día hubo algunas claras, con tendencias á despejar.

Sigue reinando mucho mar fuera de puntas; han vuelto de arribada algunas parejas que se arriesgaron á salir anoche. Del puerto entraron esta mañana á las ocho, ocho ó diez, para echarse á la mar, en cuanto abonase algo el tiempo.

Si ante despeja algo, es posible que salga el *Alfonso XII* confiado en que comunicara con Melilla.

El tráfico en bahía se hace ya más fácil: el mercado de la pescadería desierto lo propio que el muelle.

Todo los trabajadores están sin faenas.

Lo sentimos.

Ha sido desembarcado y llevado al Hospital de San Juan de Dios el alférez de navío D. Angel Sanchez, segundo Comandante del cañonero *Salamandra*, pues continuó lesionado de cuidado, á consecuencia de la caída que sufrió al descender por una de las escalas del barco.

Mucho sentimos el percance y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

La situación de la provincia.

El Alcalde de Arcos telegrafaba anoche lo siguiente:

«Numerosos trabajadores reunidos á las puertas del Ayuntamiento, demandan trabajo, para remediar calamidades.

Ayuntamiento carece de medios y no puede prestar auxilio pronto, aunque escaso remedio podría prestarse si el Ingeniero enviase proyecto carretera municipal aprobado por V. E., cuyos trabajos está acordado se lleve á efecto por prestación personal á la Diputación: por conducto del presidente se tiene pedida una limosna con que ayudar al remedio de estos males que están ahora en su período: á la fecha no hay que lamentar desórdenes: la actitud de los trabajadores es pacífica, pero de continuar esta angustiosa situación, posible es que pueda alterarse el orden público apesar de que trataré de cortarlo por todo los medios.»

Ha contestado el Gobernador al Alcalde de Arcos lo siguiente:

«Autorizole para empezar los trabajos de la carretera municipal, cuyo proyecto está aprobado, y á que se refiera su telegrama de anoche. Reuna á propietarios en union con el Ayuntamiento para proponer socorros en el momento, é interin por este Gobierno se hacen las gestiones para arbitrar recursos de mayor escala.»

El Jefe de la Guardia civil Sr. Gay, se propone marchar á Jerez, donde por ahora establecerá su residencia, al objeto de estar más próximo á los pueblos en donde se siente más hondo el malestar.

Nanfragio.

Telegramas del Sr. Alcalde de La Línea al Gobernador, fechados ayer tarde:

«Madrugada de hoy ha naufragado en playa de Torre Nueva, de este término, un vapor mercante, cuyo nombre y nacionalidad se desconoce.

Han venido auxilios de salvamento de Gibraltar.

La tripulación se encuentra comprontada. Han aparecido dos cadáveres. Salgo para el lugar del siniestro y al regreso comunicaré á V. E. detalles.»

Eso será á la una de la tarde, y á las siete y treinta y cinco de la noche añadió: «Regreso del lugar del siniestro: el vapor *Genova* naufragó á las doce y media de la noche: cargamento general procedencia Palermo, Liverpool; salvado tripulación en el bote salvavidas de Gibraltar, excepto el cocinero, que al saltar bote recibió dos golpes y cayó al agua: el cadáver pudo ser recogido. Los tripulantes han marchado Gibraltar. Queda fuerza de carabineros, guardia civil y municipal en el lugar del siniestro, para vigilar los efectos que arroje el mar. Son dignos de todo elogio los servicios prestados por el capitán de carabineros y fuerza á sus órdenes, cabo de guardia civil y tres guardias municipales.»

Telegrama del Jefe de la Guardia civil de la línea de Arcos:

«Presentado en lugar que depositaron alhajas, no son habidas. José Rosado, (a) *Habano*, las recibió, habiendo desaparecido ha dos días, cuya pista sigo para lograr capturar y recuperar efectos en su poder. Capturado Manuel Manzano, autor robo coactivo y confeso.

Detenido hijo de Rosado por encubridor. Salgo á batir sitios seguido por Rosado, vigilando de noche dominio que puede albergarse.»

Ha salido el correo de Cuba á las tres y media de la tarde, con 642 pasajeros.

Se ha dicho que ha salido de Melilla para Málaga el General Martínez Campos.

El Gobernador ha dirigido un cariñoso oficio, al carabinero de primera José Carmona Rios, por su heroico proceder salvando una niña el seis de los corrientes, que se cayó al mar en el muelle viejo. Se ha incoado el expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia á que se ha hecho acreedor.

Noticias militares.

Habiendo fallecido el comandante de infantería de marina D. José Arnero Bernal, asistirá hoy á su sepelio un piquete formado de dos compañías, mandadas por un comandante. Asistirán á más comisiones.

Un pueblo.

En el correo de Cuba han marchado hoy 119 Guardias civiles, con sus esposas y 269 niños.

Van á la isla de Puerto-Rico.

El Gran Teatro.

Ha conferenciado hoy con el Sr. Gobernador el arquitecto municipal Sr. Santolalla acerca de la prosecución de las obras del nuevo Gran Teatro.

TEATRO PRINCIPAL

Por causas que desconocemos, varió la Empresa la función anunciada para anoche, poniendo en lugar de *El reloj de Lucerna*, la popular zarzuela *El anillo de hierro*, original también de los Sres. Zapata y Marqués.

La opinion general era, la de que el público había ganado con el cambio.

La brillante sinfonía con que empieza la obra no fué escuchada por el auditorio con tanto recogimiento como el preludio del tercer acto y eso que ambos números fueron tocados admirablemente por la orquesta.

El segundo fué aplaudido y hecho repetir, como es costumbre, siempre que se representa esta obra.

Unimos nuestros aplausos á los muchos que anoche escucharon los profesores y su director el Sr. Martínez.

A cada cual, lo suyo.

En la ejecución se distinguió muy principalmente la Sra. Soriano, interpretando el papel de Margarita con gran lujo de

detalles tanto en la parte dramática como en la lírica.

En la romanza del primer acto, en el duo con el bajo y en el concertante final del segundo, y en la romanza del tercero lució sus hermosas facultades y fué aplaudida con entusiasmo.

Bien el Sr. Ruiz Madrid, en quien creamos notar algo así como cansancio.

El bajo Sr. Lopez no estuvo mal en su papel, pero hubiéramos deseado verlo más animado en las escenas dramáticas.

Los Sres. Lopez (P), Gascó y Lacostena completaron el conjunto.

La característica Bra. Macias no resulta ni como actriz ni como cantante; el duo con *Tiburón* fué una desdicha. Tanto al concluir el concertante, como al final de la obra fueron llamados á escena los artistas.

Esta noche se pone en escena la aplaudida zarzuela *El molinero de Subiza*; obra que hay muchos deseos de escuchar entre los buenos aficionados.

El Teatro promete estar muy animado, pues ya anoche se hicieron varios pedidos de localidades.

RODRIGO BRAVO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides.

DIA 31 DE MARZO.

1675.—Nacimiento de Benedicto XIV en Bolonia (Italia).

1808.—Fernando VII entrega á los franceses la espada de Francisco I.

A las ocho en punto de la mañana del Domingo 1.º de Abril, se administrara á los enfermos acogidos en el Hospital de Santa Isabel la Sagrada Comunión Pascual. El acto tendra la solemnidad que en años anteriores ha revestido, pues están invitadas las Autoridades civiles y militares, así como un gran número de personas distinguidas.

El Sr. Alcalde cumpliendo la autorización que le concedió antes de anoche el Excmo. Ayuntamiento, ha dado ayer trabajo á 271 braceros, los cuales se distribuyeron en esta forma:

Camino de Lebrija	52
Camino de las Delicias	51
Rebentón de Quintos	56
Puerta de Rota	66
Calle de Zaragoza	22
En otros varios puntos	24
Total	271

Hoy se facilitará trabajo á otros muchos hasta el número de 600, para distintos sitios, donde sea conveniente ocuparlos.

Orilladas, según hemos oido, ciertas dificultades, se procederá también á abrir las zanjas y colocar la tubería que ha de llevar las aguas sucias desde el camino del Duende hasta el de Quamada hasta donde alcance el número de tubos que han llegado: tan pronto como lleguen los restantes que se han pedido, se procederán los trabajos hasta la terminación.

Ayer á las dos y media de la tarde se inició un incendio dentro del edificio que ocupa la Factoría Militar en la calle Armas de Santiago. Cuando fué advertido el fuego, por el humo que salía por las ventanas del edificio, se dió cuenta á las Autoridades, personándose inmediatamente en el lugar del suceso el Sr. Alcalde, el General Sr. Aldama y su ayudante, el Comisario militar y el oficial encargado de la factoría: también acudieron en los primeros momentos los jefes de la guardia municipal y el jefe de vigilancia, y poco después el Sr. Juez interino de primera instancia del distrito de Santiago, Sr. Sanchez Guerrero.

Todas estas Autoridades empezaron á adoptar las más convenientes disposiciones para evitar la propagación del incendio, disponiendo que fuese desalojada la bodega, frente al depósito de paja incendiado, en la que estaban depositados todos los enseres de la factoría, así como una considerable cantidad de fanegas de cebada, cuando desalojaron á cabo en los primeros momentos multitud de personas, hasta que llegaron una sección de soldados cazadores de Tarifa, en traje de mecánica, que ayudaron á tan importante faena.

Entre tanto habían llegado al lugar del siniestro las bombas del Ayuntamiento (que de bien poco sirvieron), una de don Luis Bertemali y otra de la casa de los Sres. Garvey: estas dos y la de D. Cayetano del Pino, fueron las que pudieron prestar servicio: las otras resultaron inútiles.

El Arquitecto Sr. Esteve, que acudió desde los primeros momentos, adoptó las medidas necesarias para localizar el incendio, auxiliado por los operarios del Ayuntamiento, dirigidos por el maestro de obras Sr. Barrera.

Al mismo tiempo, para atacar el incendio por el costado del edificio, en la calle de Cantarería, se situó la bomba de los Sres. Garvey en el patio de la bodega del Sr. D. Cayetano del Pino, cuyos operarios ejecutaron actos de verdadero valor, arrojando agua por un agujero abierto en una de las ventanas al interior de la bodega incendiada.

A las siete de la noche continuaba ahumando una inmensa nube de humo por las ventanas y por el tejado del depósito de paja incendiada.

Hemos visto á multitud de operarios ayudando espontáneamente á llevar agua por medio de cubos para alimentar las bombas, así como á otros muchos, presentándose á toda clase de auxilios.

Un piquete de cazadores de Tarifa, Guardias civiles y municipales formaban cordón para evitar el paso del público al lugar del incendio.

Además de las personas citadas al principio, debemos hacer mención del señor Cook, que se presentó en los primeros momentos, por la parte activa que tomó para la extinción del fuego.

Allí vimos á los Sres. Tenientes de Alcalde, y algunos Sres. Concejales y muchos señores oficiales de infantería y caballería y el de la Guardia civil Sr. Falset, dispuestos todos á prestar cuantos auxilios fueran convenientes.

A las doce de la noche continuaba el fuego en el mismo estado, localizado dentro de la bodega.

Unos cuantos soldados y algunos operarios del Municipio continuaban haciendo funcionar una bomba no cesando de arrojar agua al interior del edificio por una de las ventanas.

Anoche estuvo reunida la Comisión de fiestas, aprobando definitivamente el proyecto de instalación y presupuesto de gastos para la Exposición de ganados en el Campo de Instrucción.

Los gastos de instalación ascienden á 3.500 pesetas, teniendo á su cargo los trabajos el Maestro carpintero D. Francisco Mesorana.

Escándalo núm. 2.—Así titula la *Revista Portuense* la reseña que hace de la sesión celebrada el jueves por aquel Ayuntamiento.

En efecto; la sesión fué en alto grado borrascosa por empeñarse el Alcalde en obrar arbitrariamente, según se deduce del relato que hace el colega.

La sesión, después de muchos discursos, abogados á campanillazos, terminó de esta manera:

«La presidencia dice al secretario escriba en el acto lo siguiente:

«Habiendo empleado todos los emperamos prudentes para el objeto de la convocatoria, ó sea para señalar el día y hora en que han de celebrarse las sesiones, declino toda la responsabilidad, y daré parte á quien corresponda.»

Hecho esto, levanta la sesión.

con el número 13, cuya superficie es de una hectárea. Preparado el terreno, verificóse la siembra á golpes hacia mediados de Febrero, y las lluvias inmediatas favorecieron su pronta germinación y desarrollo. Constante laboreo, para mantener el suelo limpio de hierbas, robusteció las cañas, y permitió una abundante florecencia; pero la granazón de las mazorcas ofreció, no obstante, ciertas deficiencias. A fines de Junio se han recolectado, produciendo mil diez kilogramos de buen grano, lo que equivale á diez y ocho fanegas colmadas; cosecha que debe calificarse de mediana. El ensayo merece repetirse; porque la calidad del maíz producido es superior á la que del regadío procede, y á la del grano importado de otros puntos.

Habas.—Yeros.—Aberjones.—Garbanzos.—Las cuatro parcelas del olivar marcadas con los números 1, 2, 3 y 4, fueron, como queda dicho, respectivamente sembradas de las expresadas leguminosas; pero las condiciones meteorológicas del año agrícola, sobre todo las frecuentes lluvias de la primavera, hicieron que las vegetaciones adventicias se apoderaran del suelo en tal manera, que no bastaron las operaciones de escarda que el tiempo permitió verificar, para que las malas hierbas, invadiendo estos cultivos, los redujesen á pobres rendimientos. En efecto; las *habas* no sólo se infestaron de *avena loca*, sino que también el pulgón las perjudicó por extremo; sólo se recolectaron mil novecientos setenta y seis kilogramos, ó sean treinta y ocho fanegas colmadas; esto es, poco más del doble de la semilla invertida en la siembra. Los *yeros*, de los que se sembró una fanega, rindieron catorce, ó sean setecientos cuarenta y dos kilogramos; pero esto, en la extensión de cuatro

aranzadas, es también una mezquina cosecha. Los *alberjones*, que ocupaban una parcela mayor, todavía rindieron menos, puesto que dieron quince fanegas que equivalen á novecientos kilos; y las noventa áreas sembradas de *garbanzos*, fueron tan castigadas por la *ajeña* y los insectos, que sólo se cogieron ciento seis kilos; es decir, dos fanegas de la medida local, cuando se había empleado una en la siembra. A las indicadas causas menester es agregar las condiciones siempre adversas en los olivares para el cultivo de plantas anuales.

Hé aquí, pues, una breve reseña de lo recolectado en esta Granja durante el último verano: resta sólo por determinar la paja de trigo y de cebada, utilizables, y el esquilmo pendiente de los olivios, que no podrá recogerse hasta fines de Noviembre.

V

Hemos dado cuenta de los resultados principales obtenidos en los campos de demostración de esta Granja, aunque sin deducir de ellos todas las consecuencias que son capaces de originar; cosa que, considerado el carácter complejo de los problemas de la agricultura, no puede consentir el breve período que lleva de existencia el Establecimiento. A sus fines de estudio y experimentación, corresponden otros particulares, apenas iniciados hasta el presente, y sobre los que, no obstante, algo debemos manifestar.

asunto preferente y eficaz atención; pero entendemos que bastan las indicaciones hechas, y que excederse de las mismas fuera impropio del presente trabajo.

Otra industria de alto interés para el progreso agrícola de esta provincia, es la fabricación del aceite de oliva. Mientras que alcanza notable perfeccionamiento en muchos de los aljarafe de las de Sevilla, Córdoba y Jaén, en la de Cádiz cuenta con muy pocos oliveros que hayan introducido importantes mejoras en el cultivo y la elaboración; y el término de Jerez especialmente, ha visto disminuir la extensión dedicada á tan precioso árbol, respecto á lo que alcanzó en el pasado siglo. Verdad es que en el apogeo de las viñas se arrancaron muchos olivares, cuyas tierras vino á ocupar el cultivo rival, y que los accidentes climatológicos de esta zona no son los más propicios y adecuados á la buena fructificación, y por consiguiente, á la abundancia y calidad de los aceites; pero también es cierto que poco ó nada se ha hecho para contrarrestar las adversas influencias que estas circunstancias determinan.

En el proyecto de instalación de esta Granja, se atendió debidamente, no sólo á las reformas de que es susceptible el plantío de las diez hectáreas que posee, sino también al perfeccionamiento de la fabricación del aceite; pero aunque montados ya el rulo y la prensa al efecto adquiridos, las forzadas estrecheces del presupuesto no han permitido completar esta pequeña almazara, con los depósitos, calderas, filtros, y otros enseres necesarios á su funcionamiento. Así es, que la recolección pendiente habrá de venderse en fruto;

La mayoría permanece sentada y el inmenso público que ocupaba la sala hace lo mismo.

Los Sres. Güelfo y Quijano salen de ella, y el público prorrumpe en grandes muestras de desagrado.

La Presidencia da otro campanillazo y exhorta al público a que abandone el local; mas la mayoría de aquel no hace caso y solo sale alguna que otra persona.

El Sr. Toro dice al Sr. Heredia que si daba permiso para que fuese un notario, a fin de levantar acta de lo que ocurría; contesta el Sr. Heredia que ya había levantado la sesión y que allí no podía hacerse; que en la alcaldía estaba a su disposición.

Vuelve a decir al público que se marche, pero éste, en vista de que la mayoría no se marchaba, tampoco lo hizo.

Se avisó a la guardia municipal y subieron dos números, quedándose en la puerta de la sala sin atreverse a entrar.

Entonces los Sres. Gutiérrez Lopez, Bala (D. Luis), González (D. Fausto), Gutiérrez Colodrío, Lopez Aparicio, Verges, González-Uruela, Diaz, Iglesia Vazquez, Perola y Toro, que eran los que se habían quedado en la Sala después de haber levantado la sesión el Presidente, salieron de la sala, y con ellos el numeroso público que hacía los comentarios del caso.

Al salir el Sr. Gutiérrez Lopez de la Sala Capitular, el público le dió un viva espontáneo y nutrido.

Al bajar las escaleras del Municipio, las numerosísimas personas que a él acudieron hubo algunas de tan buen humor que simulaban ladridos de perros chicos; en una palabra, el escándalo de los escándalos; nosotros hemos presenciado sesiones ruidosas en el Municipio, pero como la de anoche ninguna.

¿Qué dirá de esto el Sr. Gobernador?

Coincide lo que escribe el responsable del Diario de Cádiz, en Madrid, con la opinión de personas bien enteradas de los caballos de los prohombres políticos de la Corte:

«Al Sr. Sagasta no pesará seguramente que el debate político sea muy extenso y que las oposiciones se entretengan en pronunciar discursos que ningún fin práctico han de tener, porque de este modo se llegará al mes de Julio y por tanto a la suspensión de las sesiones, que permitirán vivir un semestre más el actual ministerio.

Lo peligroso sería llegar a votaciones en los asuntos que pueden poner de manifiesto disidencias en la mayoría, como por ejemplo el del tratado de comercio con Alemania. Y por cierto que en este punto consiguan hoy los periódicos una declaración importantísima que hizo ayer el señor Gamazo en Valladolid en breve discurso sobre asuntos políticos de actualidad y a los postres de un banquete, con que le obsequió el Gobernador de aquella capital.

El Sr. Gamazo, representante del proteccionismo dentro del partido fusionista y constante defensor de la producción nacional, declaró que esta debe defenderse pero dentro de los límites convenientes, para que no peligran los organismos políticos hoy subsistentes, lo cual quiere decir que la defensa de la producción nacional no debe llevarse hasta el extremo de desaprobar los tratados de comercio ya convenientes y provocar por tanto la caída del poder del partido fusionista.

La actitud del Sr. Gamazo que, como se sabe, cuenta con numerosos amigos en la Cámara popular, acoso aliente al gobierno a dar la batalla en la cuestión de los tratados, porque si es cierto que tendrá enfrente a algunos diputados catalanes y vascongados de los que en otras cuestiones están al lado del gobierno, es también casi seguro que esta disidencia resultará pasajera.

El Sr. Gamazo declaró además estar firmemente resuelto a apoyar al ministerio, por el convencimiento de que no hay en estas circunstancias quien le sustituya en el poder a causa de la división que existe entre los conservadores.

Realmente la situación fusionista está gastada, y si no desaparece pronto del poder será porque los conservadores no tratan de derribarla, porque no ambicionan sustituirla.»

En cumplimiento a lo dispuesto en la R. O. de 20 del mes actual, expedida por el Ministerio de la Gobernación, está convocada a la Casa Consistorial para el Domingo 1.º de Abril a las ocho de la noche, la Junta local de Sanidad en unión de los Sub delegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria, a fin de designar las dos personas que han de redactar la Memoria a que dicha disposición se refiere.

Recaudado en el día 29 del mes de Marzo en la Administración de Consumos 2 355'24 Ptas.
Idem en igual día del año anterior. 2 178 95 »

Diferencia de más. 176'29 »

Reverte.—La empresa de la plaza de toros de Lima ha hecho proposiciones al expada Antonio Jimenez Reverte, para torear 16 corridas, ofreciéndole 10.000 pesetas por cada una y otras 10.000 para gastos de viaje.

El diestro no ha aceptado, a lo que parece, las proposiciones de la empresa.

Duros isabelinos.—El Gobierno marroquí ha decidido, previa la venia del Gobierno español, pagar el primer plazo de la indemnización en duros isabelinos y no en moneda filipina, como aseguraron los periódicos.

Sociedad.—Dicen del Puerto de Santa María, que varios individuos de aquella localidad proyectan formar una nueva sociedad bajo el nombre de *Veloz Club Portuense*, construyendo un Velodromo con pista de cemento al rededor del tiro de pichón.

Títulos de los peregrinos.— Los peregrinos que han de ir en breve a

Roma van a ser provistos de sus correspondientes títulos, que tendrán suma utilidad.

Consiste este título en una carterita con el retrato del Papa, una vista de la iglesia de San Pedro y de hojas talonarias.

El peregrino necesita saber leer; presenta su carterita en la estación del ferrocarril, en el barco ó en la fonda; los empleados cortan la hoja talonaria correspondiente y dan al interesado billete de pasaje, alojamiento ó comida.

Es esta una idea bien concebida y mejor ejecutada.

Noticias de Sevilla:

—A los estragos causados por el *mildew* en los viñedos de esta provincia hay que añadir los efectos destructores de las heladas sobrevenidas a mediados del mes actual.

—Bien satisfechos pueden estar los laboradores de esta provincia con las beneficiosas lluvias que han sobrevenido en estos últimos días, llevando trazas de continuar por algún más tiempo y que tan poderosamente han de contribuir a mejorar el estado de los campos, que si hasta ahora ofrecían en algunos puntos un buen aspecto, éste era mas aparente que real, pues de continuar la pertinaz sequía, siquiera fuese por breve tiempo, el resultado de las cosechas pendientes sería en extremo desastroso.

—Procedentes de Madrid llegaron ayer mañana en el expreso las hermanas Salesianas, fundadoras del nuevo convento establecido en esta capital en la plaza de las Mercenarias, en el edificio que fué palacio de los condes de Montijo, transformado hoy para la nueva aplicación a que se le destina.

Dichas religiosas son en número de ocho, casi todas jóvenes y pertenecientes a familias patricias. En la estación de la plaza de Armas eran esperadas por varias señoras de la buena sociedad sevillana, en cuyos mismos coches se trasladaron al palacio arzobispal, donde oyeron misa, terminada la cual, y después de besar el anillo al cardenal arzobispo de la diócesis, pasaron a su nueva residencia, siendo recibidas por muchas personas que habían acudido desde muy temprano para darles la bienvenida. El patio del convento se hallaba decorado con plantas y flores, en solemnidad del acontecimiento.

Trabajadores ocupados en las obras Municipales:

Jardines.	2
Cuartel de la Plaza	4
Cuartel de Infantería	12
Escuela de Ntra. Sra. del Rosario.	4
Callejón del Duende	6
Cementerio.	3
Total.	31

Leed y juzgado qué concepto merece la «Emulsion Scott» a los más esclarecidos médicos.—(Cuidad no comprar imitaciones ó sustituciones).—Sres. Scott y Bowne. Cádiz 25 junio 1887. Tengo el gusto de manifestarles que con el uso prolongado de la «Emulsion Scott» en el tratamiento de los enfermos afectados de escrofulismo, raquitismo y tuberculosis pulmonar incipiente, he obtenido excelentes resultados en su consecuencia concepto que dicha preparación puede colocarse a la altura de las primeras en eficacia para curar dichas enfermedades. También creo indudable su virtud reconstituyente en los casos de debilidad general del organismo. Autorizo a Vds. para que de esta sincera y modesta declaración hagan el uso que juzguen oportuno, pues es la primera que he juzgado digna de hacer una, en 25 años de ejercicio profesional en esta localidad.

Dr. JOSÉ GOMEZ GARCIA.

Anuncios de interés.

Compañía de la Plaza de Toros
DE JEREZ DE LA FRONTERA

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Se anuncia la subasta de las obras de reconstrucción de la Plaza de Toros de Jerez de la Frontera, la cual tendrá lugar el día 5 de Abril próximo a las doce de su mañana en las Oficinas de ésta.

Los presupuestos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto desde este día hasta el 4 de Abril, en la Secretaría de este Consejo (Larga, 56) de doce a seis de la tarde.

Jerez de la Frontera 29 de Marzo de 1894.—El Presidente, *Toribio Revilla.*

CÁMARA AGRICOLA
DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Conforme a lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, el Domingo 1.º de Abril, a la una de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria en el local que ocupa dicha Cámara en la calle Larga núm. 27.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para que se sirvan concurrir al acto. Jerez 29 Marzo de 1894.—El Secretario, Juan García Angulo.

Los tenedores

legítimos de Billetes ó Vales de la emisión hecha para reconstruir la Plaza de Toros de esta ciudad, de conformidad a lo establecido en escritura de 16 de Febrero de 1870 ante el hoy difunto Notario D. Juan Jacobo Tompson, deberán concurrir por sí ó legalmente representados y provistos de sus cédulas personales, a la casa en esta ciudad calle Larga núm. 39 el día 23 del próximo Abril a la hora de las dos de la tarde, para tratar de la enagenación de la referida Plaza, en el estado en que ha quedado después del incendio.

Jerez de la Frontera 29 de Marzo de 1894.

P. P. Vda. de Bertemati,

MANUEL DE BERTEMATI Y MADRINE

COKE Y CARBONCILLA
a 2 pesetas quintal
LLEVADO A DOMICILIO

Aviso:
CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)
Y PEDRO ALONSO 8.

Se venden las yerbas

del Rancho de Santa María, situado en el arroyo de Sanlúcar, frente al cerro de Obregon, que tiene 83 aranzadas, con un buen pozoz.—En la calle de Medina núm. 37 darán razon.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

CÉDULA DE NOTIFICACION

En virtud de providencia del Sr. Juez municipal del distrito de San Miguel de esta ciudad, dictada ante mí en esta fecha, en expediente juicio verb-1 seguido en este Juzgado, a instancia de D.ª Elvira Rincon contra D.ª Milagros Cabrera Morilla sobre cobro de reales, se ha mandado se haga saber por el presente a la D.ª Milagros Cabrera, vecina que fué de esta población, y cuyo actual domicilio se ignora hoy, el nombramiento de perito hecho por la parte actora, para que en el término de ocho días, a contar desde el siguiente al de la inserción en el *Boletín oficial* de la provincia, designe otros por su suya, bajo apercibimiento que de no hacerlo se le tendrá por conforme con los elegidos. Y con el fin de que sea notificada la demandada D.ª Milagros Cabrera, ex-ido el presente y otros de igual tenor que se fijarán en los sitios públicos de costumbre de esta localidad.

Jerez de la Frontera a 27 de Marzo de 1894.
—El Secretario, *José Ruiz Berdejo.*

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—El Calvario. MANANA.—Dicha iglesia. **SANTO DE HOY.**—Santa Balbina, vg. MANANA.—San Testifonte, ob. y mr., Santa Teodora, vg. y mr. y San Venancio, ob. y mr.

IGLESIA DE LA VICTORIA

Desde las vísperas del día 1.º de Abril, hasta la puesta del Sol del día 2 del mismo, se celebrará en dicha iglesia el Santo Jubileo de «Toties Quoties».

En dicho día 2, a las diez y media de la mañana, habrá función solemne en honor de S. Francisco de Paula, Fundador del Orden de Mínimos, estando el sermón a cargo del R. P. Fr. Gerardo Noya, de la Orden de San Francisco de Asis, asistiendo a dicha solemnidad, según antigua y piadosa costumbre, el Sr. Cura y venerable clero de la Parroquia de Santiago.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA

La Comunidad de Religiosos Agustinos celebrará el Santo Titular de su Iglesia, la Santísima Virgen de Gracia, el día 2 del mes próximo. A las diez de la mañana se cantará la Hora de Tercia y acto seguido será la Misa solemne con sermón, a cargo del Pbro. D. Manuel de los Reyes.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 29.

PROYECTOS DE HACIENDA.

La parte de la nota oficiosa del último Consejo de ministros en que se da cuenta del pensamiento del Sr. Salvador sobre las cuestiones de Hacienda, necesita para comprenderla algunas explicaciones.

El Sr. Salvador, según dicen sus compañeros de gabinete, redactó esa parte de la nota y la dejó en algunos puntos tan oscura, por pura modestia.

Dijo el Sr. Salvador que por efecto de su corta carrera parlamentaria no ha tenido tiempo de demostrar los títulos y conocimientos que posee para desempeñar la cartera de Hacienda, y reconoció que eran explicables los juicios que acerca de su nombramiento ha formulado la opinión.

No pretendo tampoco—dijo—descubrir ningún elixir con que remediar momentáneamente y para lo sucesivo los males que afligen al Tesoro; no tengo tampoco compromisos ni programas; pero tengo en cambio el propósito de hacer algo, que en un plazo relativamente corto mejore las condiciones de la tributación y alivie la situación de la Hacienda.

Y a seguida explicó sus ideas sobre la necesidad de formar en un año el catastro general de la riqueza de la Península y de dar garantías a los funcionarios de Hacienda.

Para hacer el catastro, si no perfecto, porque esto es imposible en tan poco tiempo, lo más justo y equitativo que es dable, dijo que se pueden utilizar los servicios de los jefes y oficiales de la escala de reserva, de otros funcionarios del orden civil excedentes en sus carreras y de otras clases que cobran sueldos del Estado.

Así, dando a dichos funcionarios una pequeña gratificación sobre los sueldos que cobran hoy no haciendo nada, se conseguirá realizar el trabajo de planimetría y estadística sin grandes sacrificios.

No desarrolló el Sr. Salvador su plan, porque dijo que no lo tenía estudiado; pero prometió estudiarlo y llevarlo en breve a la aprobación del gobierno.

TELEGRAMAS

Madrid 29, 5 tarde.

Los diputados puerto-riqueños se han reunido para pedir al Sr. Becerra se ocupe de la cuestión monetaria y se restablezca cuanto antes la expedición de los vapores del día 20 de cada mes, cuya suspensión tantas molestias supone en aquella isla. Mañana pasarán los puerto-riqueños a visitar al Sr. Becerra.

Madrid 29, 6 tarde.

Hoy, a la una, ha continuado en las Salesas la vista de la causa contra José Vazquez Varela. Se ha leído el dictamen de la Academia de Medicina, dictámen que es un trabajo notabilísimo y extenso, en el cual, fundándose la Real Academia en los dictámenes emitidos por los médicos forenses y los de la defensa, opina no se puede asegurar con perfecta demostración científica, que la Antonia Lopez Piñeiro haya muerto por sofocación antes de la caída a la calle, ni es posible afirmar como ha sido lanzado dicho cuerpo.

Después de la lectura del aludido documento han declarado el dueño de la casa de huéspedes de la calle de Carretas, donde vivían Varela y su amante, y varias mujeres de vida airada.

Estas han manifestado que es cierto que la Antonia Piñeiro escondió

un puñal para matarse ó para matar a Vazquez Varela.

Decae el interés del juicio en vista de éstas declaraciones, pues el público esperaba otros resultados.

Madrid 29 de Marzo a las 6'30 de la tarde.

A causa de los temporales la mayoría de las líneas sufren grandes interrupciones en el servicio.

A la tercera sesión de la vista de la causa de Varela ha acudido un público muy numeroso.

Consolidado, 69'70.

CAMBIOS.

Londres. 30'39
París. 20'65

Madrid 29, 8 noche.

La prueba testifical de la sesión de hoy, en la vista de la causa contra José Vazquez Varela, terminó declarando el médico Sr. Abella, que asistió en Vigo a Antonia Piñeiro, cuando intentó suicidarse, tomando una disolución de fósforos y arrojarse otra vez por el balcón a la calle. Después de la lectura de la prueba documental, suspendióse el juicio hasta mañana a la una de la tarde, que continuará con los discursos de las partes.

Madrid 30, 1 madrugada.

A la boda de D. Carlos de Borbon asistían el marqués de Cerralbo, Tristany y Cassasola.

«El Correo Español» habla de un rumor que circula acerca de haberse descubierto una importante irregularidad en un departamento marítimo.

El Reglamento sobre los vinos establece una variación estableciendo la escala de graduación de sesenta a ciento en vez de 120 que se fijaba antes.

Ayer fué víctima en San Petersburgo, de una tentativa de asesinato, la señora de un rico comerciante muy conocido. El agresor era su coche-ro, con quien sostenía ilícitas relaciones.

El asesinato, llamado Anarchine, después de disparar a su dueña y amante un tiro de revólver, volvió contra sí el arma, quedando muerto en el acto.

Madrid 30, 3 madrugada.

Aguilera acaba de celebrar una larga conferencia con el Gobernador de Santander. Este manifiesta que ha tomado todas las precauciones para asegurar el orden público.

Está cerrado el cordón con guardias civiles. Los ingenieros militares custodian los hilos que han de producir la explosión.

Además se han hecho todos los preparativos para acudir a cortar los incendios si se produjesen.

Hay establecidas varias estaciones telegráficas en puntos públicos. Están preparados trenes de socorros y adoptadas cuantas medidas de previsión son posibles.

La población está tranquila.

La enfermedad que padece el Presidente del Perú es una obstrucción intestinal que hará necesaria una dolorosa y difícil operación quirúrgica.

Los médicos desconfían de poder salvar la vida del General Morales Bermudez.

Madrid 30, 5 madrugada.

Nuevas noticias sobre la voladura del «Machichaco» dicen que sería posible que la explosión se suspendiese a causa del temporal.

Los técnicos aseguran que no ocurrirá ninguna desgracia.

El Emperador Francisco José ha llegado a Albazia esta mañana, teniendo un cariñoso recibimiento.

El Emperador Guillermo le esperaba en la estación.

Los dos soberanos se abrazaron dos veces con efusión.

Después se dirigieron en carruaje hasta el castillo, recibiendo entusiastas vitores de la muchedumbre.

En Saint-Etienne, un horroroso incendio ha destruido cuatro casas del contiguo barrio de la Cruz l'Herme, habitadas por 20 familias de mineros que han perdido todos los enseres y ropas que poseían.

Parece que el fuego no ha sido casual, porque el iniciarse, algunos vecinos vieron a un hombre de mala facha que se alejaba, corriendo, del lugar del siniestro.

Madrid 30, 7 mañana.

Hay nuevos detalles sobre el descarrilamiento en Puente Genil,

La máquina se encuentra enterrada. El tender ha quedado delante de la máquina; las ruedas hacia arriba encima de un monton de destrozos con los restos de los coches.

Fuera de la vía hay muchos rails destrozados. Los cadáveres del maquinista y del fogonero están todavía debajo de la locomotora.

La mujer que quedó con las piernas destrozadas, ha muerto.

Una alarmante crecida del pantano de Lorca amenaza inundar los pueblos de la provincia de Alicante.

En el Consejo de ministros celebrado en París esta mañana, el presidente Mr. Casimir Perier ha anunciado que Portugal ha acordado conceder a Francia cumplidas satisfacciones en la cuestión de Zanzibar.

Añadió que las negociaciones relativas al puerto de Lisboa continúan activamente y se espera que muy pronto tendrán una resolución favorable.

En cuanto al asunto de los ferrocarriles, el Sr. Casimir Perier dijo que si Portugal no acepta la transacción propuesta por los tenedores franceses, se expone a que esta cuestión se complique y sufra un aplazamiento.

Madrid 30, 11'30 mañana.

La «Gaceta» publica el Reglamento provisional de los vinos. Es muy extenso.

Los temores de que en Lorca hubiese una inundación a causa de las grandes lluvias, han desaparecido.

En Santander, a las nueve de la mañana, apesar del mal estado del mar, disponiábase a efectuar la operación de volar el «Machichaco».

Tómense grandes precauciones para combatir los incendios, caso de que se produzcan.

Madrid 30, 1 tarde.

LOTERIA.
6.251.—24.114.—22.811.—623.—12.370.—12.141.—22.459 (Cádiz).—22.066.—16.920.

Madrid 30, 2 tarde.

Se ha verificado la voladura del «Cabo Machichaco», con arreglo a las previsiones tomadas.

No ha habido incidentes de ninguna clase. Se supone que el casco ha quedado completamente destruido.

Se verificarán reconocimientos.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo; Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.
DIA 30 DE MARZO DE 1894.

Temperaturas.

A CUBIERTO.			AL AIRE LIBRE.		
Al medio día.	Máxima.	Mínima.	Al medio día.	Máxima.	Radición solar.
17,5	18,4	10,0	19,0	20,0	44,2

A LAS 12 DEL DIA.

Tension del vapor de agua.	Estado higrométrico.	Presión barométrica a 0 grados.	Evaporación en m. m.		Lluvia en m. m.
			Sombra.	Sol.	
9,9	62,2	745 80	3,0	»	2'5

LINEA DE VAPORES «SERRA.»

Y COMPAÑIA DE NAVEGACION «LA FLECHA»

Salidas fijas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes.—Directamente para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—Efectuarán sus salidas los acreditados vapores españoles de primera marcha, ERNESTO,

capitan D. José Maria Gasteiz, el día 2 de Abril.

GUIDO,

capitan D. Evaristo Lachiondo, saldrá el día 16 de Abril.

Admiten carga y pasajeros Consignatarios, Isaac Peral núm. 9, entrada por la calle Doctor Zurita. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª; y en Sevilla el Sr. D. José de Pando Alvarez, Compás de la Laguna, 16.

VAPORES DE ESPALIU Y COMP. S. EN C.

Antes Vinuesa y C.ª

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Peli, Palamos, Gette y Marsella.—El acreditado vapor español

MANUEL ESPALIU

su capitan D. G. Garcia, saldrá para dichos puertos el Martes 3 de Abril, a las siete de la mañana.—Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía de zarzuela dirigida por D. Pablo Lopez.

Funcion para hoy:

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Estacion de Primavera y Verano.

Ha empezado esta casa a recibir el surtido de Telas, Confecciones y artículos de China y el Japon.

Rasos Liberté. Ponjis estampados.—Moiré francés.—Bengalinettes.—Congos fantasía.—Crespon novedad.—Surah lisos, rayados y brochados.—Andorinas.—Céfiros.—Odaliscas.—Batistas.—Organdís y otros tejidos completamente nuevos.

Esclavinas.—Voltá.—Diógene.—Jongleur y otros modelos de los más recientes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA PAZ.

Agencia de préstamos, sobrepapas, alhajas de plata, y oro y pedrerías, toda clase de obra hecho muebles y sobre todo lo que se le reconozca valor.—Molineros 15, Jerez de la Frontera.

El domingo 8 de Abril de 1894, de 12 a 4 de la tarde, se venderán en subasta pública, las ropas, alhajas y demás efectos a continuación expresados, procedentes de los empeños efectuados en esta Agencia, en el mes de Julio de 1893, y correspondiente a los números 12.981 al 14.706, caso que antes de en el acto, no los redimen ó renuevan sus dueños.

	Plas. Cts.
12985 Un reloj	4'50
12986 Una chaqueta	3'75
13013 Una bata	2
13054 Un pañuelo cortado	3
13055 Una chaqueta	2'50
13068 Unos zarcillos	4'50
13084 Un vestido	2'50
13104 Un costurero	6
13135 Una vestidura	2
13156 Una cafetera, velo, pañolito y dos platos	7'50
13159 Un pañolito seda	2
13165 Unos avios zuela	2
13184 Un relicario, zarcillos y pañolito	2'50
13194 Unos zarcillos y anillo	3
13221 Un pañuelo	2'50
13224 Una camisa y sabana	2'25
13251 Dos cabos géneros	3
13254 Unas gafas dedal y colgante	3
13271 Dos enaguas	2
13293 Un cabo de género y sabana	2'25
13299 Tres prendas	2
13302 Un cabo género y enagua	3
13311 Dos pañuelos y gaban	6
13323 Tres cabos géneros	3
13343 Una enagua	2'25
13344 Unos gemelos teatro	4'50
13360 Una camisa	2
13368 Dos cabos géneros	2
13371 Unos botos	4'50
13373 Una enagua y mantel	2'50
13375 Varias prendas	3'75
13380 Herramientas tonelero	7'50
13381 Un lienzo colchon y cabo género	6
13382 Dos sábanas y funda	4'50
13383 Una enagua y pañuelo	3'75
13391 Seis tijeras podar	22'50
13397 Un pantalón	3'75
13399 Un vestido y cabo género	3'75
13404 Un terno	4'50
13414 Una manta	3'75
13419 Unas malteras y zarcillito	2
13424 Una camisa	2'50
13426 Un reloj	7'50
13433 Un pañolito seda	3
13434 Una enagua	2
13436 Unos zarcillos y cruz	2
13437 Un cabo género y pañolito	2'50
14438 Un capote de agua	2'50
13440 Una enagua y chaleco	4'50
13443 Unas cortinas y corsé	2'50
13444 Una sabana y funda	3
13446 Un tercio	6
13447 Un vestido y vestido	7'50
13448 Un vestido y toalla	2'50
13450 Unas enaguas	2
13451 Una sabana	2
13452 Una pañoleta	7'50
13453 Un pañolito espuma	3'75
13455 Dos cabos género	3
13456 Dos cabos género y mantilla	3
13457 Unas enaguas y chaleco	2'50
13470 Unos avios de zuela	2
13479 Unos zarcillos	7'50
13497 Un cabo de género	6
13501 Unas calzonas y una leontina	3'75
13508 Tres cabos género	3
13536 Tres cabos género	11'25
13538 Una camisa y bota	3
13539 Una pañoleta, sabana y funda	3'75
13540 Un pantalón y botos	2'50
13556 Unos botos	3'75
13559 Tres cabos género y...	2'50

13584 Unos zarcillos	2
13595 Un cabo género	2
13623 Una colcha y cabo género	2'50
13638 Una vigornia	3
13643 Unas calzonas	2
13644 Un perliers, sabana y enagua	3'75
13646 Una chaqueta y chaleco verano	12
13649 Unos botos	6
13678 Un corte de calzado	2
13682 Un lienzo de colchon y cabo de género	4'50
13684 Una camisa y enagua	2
13710 Una enagua	2
13711 Un pañolito	3
13748 Un relicario y anillo	2'50
13758 Varias prendas	2'50
13759 Una enagua, camisa y pañuelo	2
13760 Una colcha	2'50
13761 Un pañuelo	2
13766 Siete fundas	2
13777 Dos camisas	2'50
13779 Un pantalón	2'50
12791 Un pañolito de seda	2
13795 Un cabo de género	4'50
13797 Unos zarcillos	2'50
13813 Una colcha	2
13817 Una camisa y sabana	2
13832 Una chaqueta y pantalón	4'50
13855 Dos pañolitos seda	3
13867 Una enagua, toalla y manta	3
13885 Unas malteras	3
13916 Una abana y funda	2
13921 Un martillo de tonelero	2'50
13936 Una plana y formón	2'50
13942 Un velo	4'50
13945 Dos cabos género	2'50
13952 Un cabo género	2
13953 Una camisa y bata	2
13959 Una leontina	3'75
13963 Una enagua y vestido	2
13970 Un rosario y hebillas	3'75
13973 Tres cabos género	2'50
13975 Seis tijeras de podar	22'50
13985 Un cabo género y mantilla	2'25
14003 Una enagua	2'50
14006 Un abanico, cachirita y diamante de cofrar cri-tales	6
14010 Un cabo género	3
14019 Un pañuelo	2
14022 Un pañuelo	2'50
14036 Una enagua, cabo género y año ito	4'50
14074 Unos botos	6
14077 Un pantalón y enagua	3'75
14078 Un pantalón y chaleco	2
14083 Un cabo género y gaban	2
14117 Varias prendas	3
14122 Un cabo género	2
14144 Dos camisas y enaguas	2'25
14161 Una pañoleta y funda	2'25
14164 Una camisa y prendas	2
14167 Un pañuelo y chaqueta	3
14173 Una camisa y gaban	2
14175 Un cabo género y pañuelo	2'50
14182 Un cabo género	2'50
14192 Varias prendas	3
14206 Ocho tijeras podar	30
14239 Un reloj	7'50
14254 Una cadena	3'75
14257 Unas botas señoras	3
14277 Un cobertor	4'50
14283 Un terno verano	3'75
14290 Un vestido	3'75
14298 Cuatro tijeras podar	15
14310 Un cabo género	7'50
14316 Una zuela tonelero	4'50
14333 Unos zarcillos corale	4'50
14336 Dos calzonas	3
14349 Dos cabos géneros y pañolito	3
14364 Un pañolito	2'50
14370 Un cabo género	2
14377 Unas calzonas	2
14379 Unas malteras y cruz	3
14381 Un reloj	7'50
14383 Dos camisas, calzoncillo	2
14392 Unos zarcillos	4'50
14405 Un cabo género y chaleco	2
14411 Varias prendas	2
14413 Un reloj y leontina	11'25

14474 Un vestido	3
14475 Una enagua y pañoleta	3
14478 Dos enaguas	4'50
14496 Una mantellina y pañolito	6
14522 Un lienzo colchon y sabana	3'75
14581 Una colcha	3
14585 Una camisa	2
14602 Una camisa y vestido	2
14611 Una enagua	2
14612 Un cabo género	3
14622 Un pañuelo y lienzo colchon	3'75
14625 Varias prendas	4'50
14631 Cuatro tijeras podar	15
14638 Una sabana y pañoleta	2'25
14657 Una vestidura	2
14669 Una sabana y funda	4'50
14689 Varias prendas	2
14692 Tres camisas y enagua	4'50

Se arrienda casa y bodega, calle Antona de Dios, 9.—En la fábrica calle de la Justicia número 7, darán razon.

Se arrienda desde San Juan en la calle del Sol número 17 una casa, nueva construcción, con dos pisos, apropiado para una familia ó para separarla en dos partidos.—Calle Levante, Carpintería, carin razon.

Se arrienda desde San Juan el piso principal de la casa calle Guadalete, núm. 12.—Prieta, 9, darán razon.

En la Plaza de Abastos, entrando por la Saleta, á la derecha, puestos núm. 2 y 3, se expende terno de cabra á 16 reales arroba y a real el otro, procedente de las acreditadas cabrerizas de D. Manuel Romero y de D. Antonio Arena.

Nodrizas. — Isabel Lopez, de 20 años de edad, solicita casa para criar. Vive en la calle Granada núm. 6.

Almoneda. — Se abre una de varios muebles en la Por-vera, núm. 8.—Hora de verlos, de 12 a 4.

Arrendamientos.
Se arrienda la ca- sa calle del Rosario, núm. 1.—Darán razon en la Corredera, 34, piso principal

Para conservar la salud y curar las enfermedades.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10³ HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.
INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningun otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrri, Atocha, 7, 8. Madrid

DEPÓSITO DE CEMENTO PORTLAND

DE LA FABRICA DE JUAN DE LA C. LAVALLÉ, PUERTO-REAL.

8, MENDEZ NUÑEZ, 8 (VALLESEQUILLO)

En este depósito se hallan á la venta barricas de 10 kilos de cemento mejor que se conoce por su resistencia, resultados económicos y precios sin competencia.

Por partidas se hacen grandes descuentos.

Único agente en esta: A. JIMENEZ, Restaurant de la Estacion del Ferro-carril.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEP-SINA.

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estomago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curacion de dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

CARNE, HIERRO y QUINA
El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la carne, el hierro y la quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Embarcamento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escorbúticas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que renne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y decolorada: el Vigor, la Coloracion y la Energía vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farm. 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y AROUD

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NUMEROS 48 Y 20, MADR. D.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Es el Gran Depurativo de la Sangre, TONICO NERVINO y CORROBORANTE.

Ataca y echa todos los humores, cura las erupciones cutáneas, devuelve la vitalidad perdida, y elimina todo germen de enfermedad. Aquellos que padecen de indigestión, debilidad general ó dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

EXPOSICION COLOMBIANA

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893. Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

19, ALGARVE, 19, JEREZ.

TODO LOS MODELOS
2'50 plas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano	Plas.	Al contado	80 Pltas
» de pie	125		106
» Intermedia de pie	160 50		130
» Doméstica lanzadera oscilante.	200		160
» Industriales, id., id.	237 50		190
» Brazo giratoria para zapatero.	237 50		190
» Id. cilindrica id., id.	275		210

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo

Para evitar engaños, cuide-se de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Calle Algarve, núm. 19.

VINO DE VIAL

Tónico Analítico Reconstituyente

El Tónico más energético para Convalecientes, Ancianos, Señoras, Niños raquíticos é débiles y todas las personas delicadas

A la Quina Jugo de Carne Fosfato de Cal

Compuesto de sustancias indispensables á la formación de la Carne muscular y de los Sistemas nervioso y huesoso

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos los más activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad crítica, Debilidad, Convalecencia, &; en una palabra, todos estos estados de languidez, enfraquecimiento extenuacion nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros dias se hallan predispuestos.

LYON — Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 — LYON

DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS

ROB BOYVEAU-LAFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes, como Escrófulas, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS.

En París, en casa de J. FERRÉ, Farm. 102, rue Richelieu, S.º de BOYVEAU-LAFECTEUR.

Imp. en EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina.